

隧道竟成旅游大巴上客点

厦门北站附近的岩通路隧道存在人车并行安全隐患



热线: 8080000

晨报记者 陈起鸿

近日,有读者向晨报热线8080000反映,位于厦门北站附近的岩通路隧道变成了旅游大巴上客的点位,现场存在着人车并行的安全隐患。昨日,记者来到现场进行走访调查。

隧道内人车“擦肩而过”

昨日12时,记者从厦门北站出站口来到岩通路隧道,走路仅需10多分钟。记者看到,现场共有4条车道,其中一条为BRT专用车道,另外三条车道留作机动车道。旅游大巴集中停放在靠墙的一条车道,现场设有“专线直通

车停车位”标识。

当时,现场停着4辆大巴,且不断有新的大巴“加入”。正逢导游引导旅客前来乘车,40多名旅客提着大包小包来到车旁,大巴打开侧面的收纳区域,让旅客收拾摆放行李。这使得三条车道被占据了

两条。在这过程中,不断有车辆从仅剩的一条车道驶过,跟旅客们“擦肩而过”,存在不小的安全隐患。

司机和旅客都很担忧

面对人车并行的安全隐患,大巴司机和旅客都很担忧。

“刚才有车从我旁边很快地开过去,让我捏了一把冷汗。”旅客张先生上车后依旧心有余悸,向其他旅客分享着心情,得到了数位同行旅客的附和。



遇到上车高峰时段,隧道内人车并行情况严重。读者供图

现场一名司机告诉记者,每次旅客上下车时,他都要扯着嗓子提醒大家小心旁边的车辆,尽量靠

内行走。“特别是带小孩的旅客,我一定会让他们看好孩子。要是出现安全事故,我们也脱不了干系。”

另外一名司机告诉记者,在旅客上下车的高峰期,隧道靠墙的车道停满了大巴,大概有10辆,旅客拥挤在一起,有时候甚至把旁边的车道都占了。

司机期待有解决办法

“我们也不想停在这里,但是没有其他办法。”大巴司机王先生说。

王先生告诉记者,先前附近有公交场站可以停大巴,旅客们在场站内上下车就很安全,但去年国庆后,他们收到通知不允许进场。

大巴司机们建议,是否能推动公交场站再次开放,或者在隧道内设置人车分流,尽可能避免二者接触。

后续进展如何,晨报记者还将继续关注。

70岁台胞顺利返台治疗

晨报讯(记者 朱海钰)昨日14时,70岁患病台胞吴先生在两岸红十字组织的护送下,从福州转运到厦门,通过厦金航线“红十字生命救护绿色通道”顺利返台就医。这是2024年两岸红十字组织通过厦金航线“红十字生命救护绿色通道”开展的第8例人道救援。

据了解,3月19日,在大陆旅游的吴先生身体突发不适被送医治疗,经医生诊断为高血压性心脏病伴心力衰竭,情况十分危急。吴先生的儿子小吴焦急万分,连夜从台湾赶到父亲身边。小吴说:“来大陆之前,我就在网络上查询过相关信息,于是联系两岸红十字组织求助。”

厦门市红十字会了解相关信



两岸红十字组织工作人员共同转运患病台胞。

息后,即刻协调有关部门办好相关手续。3月27日下午,在两岸红十字组织和各个部门的协调配合下,吴先生顺利地登上了“金瑞

龙”号客轮,返回金門治疗。小吴激动地握住红十字工作人员的手说:“来之前心情十分忐忑,来到大陆后则时刻被感动包围着。”



重点保护野生动物制品。被查获的118尾海马干是国家二级

118尾海马干入境被查获

晨报讯(记者 白雪雪 通讯员 连旭 范海涛)进境快件包裹里竟然装着118尾海马干,被海关及时拦下。

日前,厦门海关所属泉州海关关员在对进境快件进行监管时,发现一件包裹机检图像存在异常。经开拆查验发现,箱内有两袋用密封塑料袋装着的海马干,共计118尾。经专业机构鉴定,确认均为西澳海马的干制品。西澳海马属于

《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录II列明保护物种,也是国家二级重点保护野生动物。目前,该案已移交相关部门依法处置。

海关人员提醒道,根据相关法律规定,除合法持有濒危物种允许进出口证明书并按规定办理海关手续外,禁止贸易、携带、邮寄各类濒危物种及制品进出境,情节严重构成犯罪的,将被依法追究刑事责任。

失散37年 女子找到妈妈

晨报讯(记者 许悦 通讯员 魏静 尤龙)3月25日,在厦门海沧和温州两地警方的帮助下,与家人失散37年的林某圆了团圆梦。

近期,海沧公安分局刑侦大队在日常排查中发现,家住海沧街道的林某从小被收养,多年来一直在寻找自己的亲生父母,希望有一天能解开身世之谜,但因年代久远一直未果。因为林某未采集DNA入库比对,民警杜巍江立即为林某采集了DNA。令人

激动的是,DNA比对结果显示,温州的陈某是林某的亲生母亲。杜巍江立即与温州警方进一步核实。因陈某丈夫已于三十年前去世,民警便采集了陈某及其两个儿子的DNA与林某的DNA进行进一步比对,最终确认陈某是林某的亲生母亲。

经了解,1987年,当时年幼的林某与家人失散,家人多年来也在寻找她。2023年底,林某母亲陈某主动到温州公安部门采集

DNA,这一举动间接促成了这次的团聚。3月25日,林某在海沧见到了专程赶来的母亲等亲人,一家人得以团聚。

“无论有多远,都要找到你”,是每个“失散”家庭的心愿,也是海沧公安分局的信念。自2021年公安部部署全国公安机关开展“团圆行动”以来,海沧公安分局围绕宣传发动、采血排查、积案攻坚持续发力,已成功帮助5个失散家庭找回亲人。

孩子们用行动致敬老兵

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 洪木进)孩子们用纯真的歌声和生动的舞蹈向老兵们表示敬意,还递上精心准备的礼物;老兵们给孩子们讲述艰苦奋斗的故事……昨日,一场充满人文关怀的慰问座谈会在翔安区民安街道赵厝社区举行。

活动中,翔安大地火炬幼儿园的小朋友及志愿者为赵厝社区的退役军人及老人送上粮油等慰问品。据了解,为了购买此次座谈会的慰问品,早在一周前,翔安大地火炬幼儿园就举办了一场义卖活动,共计筹集善款3900元。